

СВОБОДА И ТРУДЪ

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.

Посвящается преимущественно интересамъ трудовыхъ классовъ и нуждамъ мѣстнаго края.

Подписная плата на 1 годъ 8 рублей, 9 мѣс. 6 р. 50 к., 6 мѣс. 4 р. 30 к., 3 мѣс. 2 р. 25 к., 1 мѣс. 80 коп.

Плата за объявленія: За строку петита впереди текста 15 коп. позади 10 коп.

Экспресс-театръ

СЪ 26 И 27 МАЯ СОВРЕМЕННАЯ МЕССАЛИНА

Интересъ исключительный! Не пропустите посмотреть-пойти только два дня! Одновременно идутъ картины! Вландированные поезда

Демонстрируется роскошная боевая программа картинъ захватывающая драма въ 3-хъ большихъ частяхъ. Въ картинѣ участвуютъ 14 львовъ.

(Натура) павана французскаго кинематографа Сандиката
Когда жена капризничаетъ
Начало съ 7 час. веч. Цѣны обыкновенныя.

АНОНСЪ „Умеръ бѣдняга въ больницѣ военной. Любовникъ по телефону“

Знаменитый фарсъ пользующійся всюду колоссальнымъ успѣхомъ.

Здѣлано театръ

Съ 25 мая идетъ новая программа въ 6-ти отдѣленіяхъ. РЕВОЛЮЦИОННАЯ ХРОНИКА

Историческія событія въ Петроградѣ.

ДѢТИ ВЪКА

Современная драма изъ русской жизни 4-хъ отд.

Съ участіемъ Холодной и Вырубова.

АНОНСЪ „Торжество 1-го мая въ Петроградѣ“

Сенсаціонная лента:

Общество попеченія о начальномъ образованіи въ г. Минусинскѣ

Въ воскресенье 28 мая въ театрѣ Д.Нож.-О-ва устраиваетъ.

ПУБЛИЧНУЮ ЛЕКЦІЮ

Михаила Николаевича Олтаржевскаго
На тему:

О политическихъ партіяхъ

Цѣна билетовъ отъ 10 до 25 коп. Билеты можно приобрести въ винномъ складѣ О-ва, а въ день лекціи въ кассѣ театра. Чистый сборъ поступитъ въ фондъ О-ва на выдачу бѣднѣйшимъ учащимся города одежды и обуви.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Минусинская столярная артель своимъ постановленіемъ отъ 12 мая 1917 года исключила изъ числа членовъ старосту артели И. М. Павлова въ силу чего прекращаются связи между артелью и Павловымъ, Гухихъ, Бокъ.

Советъ пріюта для дѣтей воиновъ убителю проситъ всѣхъ членовъ комитета пріюта, представителей отъ общественныхъ организацій и жертвователей пожаловать на общее собраніе 29 сего мая въ 6 ч. въ помещеніи чатальни Братства для избранія членовъ Совета и Строев. Комитета. Настоящее собраніе, вторичное будетъ считаться действительнымъ при всякомъ числѣ собравшихся.

Паровая машина 10 силъ и котельный аппаратъ, стоящій трубчатый, американской стали, 116 футовъ вышины, арматуры къ нему, инструменты, дымогарная труба и шкива продольныя. Машина эта обслуживала мельницу, давала ежегодно въ сутки 500 пудовъ муки и одновременно приводила въ движеніе обдирку. Пригодна такъ же и для другихъ назначеній. г. Минусинскъ ул. Степной и Итальянской домъ Яшиной А. В. Грандиной Тамже продается мало держаный волосепель.

Для свѣдѣнныя гражданъ Согласно постановленію Объединеннаго Исполнительнаго Бюро, Общ. Организаций г. Минусинска; при Миліціонномъ Управленіи образованъ особый Комиссаріатъ по дѣламъ о привлеченіи на военную службу лицъ уклоняющихся отъ нея и дезертировъ. Куда и надлежитъ обращаться съ заявленіями и справками по этимъ дѣламъ
Комиссаръ В. Верхотомскій.

ВРАЧЪ
М. В. Книжниковъ.
Гоголевская улица № 48 рядомъ съ аптекой Е. Н. Мартыновой.
Пріемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. 15—20

ВРАЧЪ
Б. Э. ЗАЛЛЕ.
Женскія внутреннія, дѣтскія болѣзни
Пріемъ больныхъ отъ 11—12 ч. дня и съ 4 до 5 ч. в.
Переѣхалъ
Степная д. 40 Топоркова.

Какъ достигнуть мира.

Человѣчество стосковалось о мирѣ. Война утомила всѣ народы земли. И теперь помыслы всѣхъ сосредоточены на одномъ: какъ окончить войну, какъ достигнуть желаннаго мира.
Что же является и одной изъ главныхъ задачъ нашего обновленнаго т. н. коалиціоннаго правительства?
Но какъ же въ самомъ дѣлѣ разрешить эту задачу?
На этотъ вопросъ дается два противоположныхъ отвѣта.
Первый принадлежитъ большевику Ленину и его послѣдователямъ, выразителямъ мнѣній которыхъ является издаваемая въ Петроградѣ газета „Правда“. Здѣсь рекомендуется слѣдующіе способы для ликвидаціи войны: 1, Сверженіе Врем. Правительства и переходъ всей власти къ Советамъ

рабочихъ, солдатскихъ и батрацкихъ депутатовъ; 2, сверженіе капитала; 3, широкая пропаганда этихъ идей въ дѣйствующей арміи и разъясненіе солдатамъ фронта „грабительскаго“ характера настоящей войны, живности „оборончества“ и связи капитала съ „империалистскою“ войной; и 4, Братаніе на фронтѣ русскихъ солдатъ съ пѣмекима.
Практически всѣ эти способы сводятся къ уничтоженію военной дисциплины, т. е. къ отказу солдатъ подчиняться распоряженіямъ своихъ предводителей и совершенно бездѣйствію фронта, какъ такового. Другой взглядъ на способъ окончанія войны проводится Петроградскимъ Советомъ с. и р. депутатовъ. Коалиціоннымъ Правительствомъ и тѣми группами, которыя именуются „оборонческими“
Рѣшительно отвергая мысль о сепаратномъ мирѣ, сторонники этого втораго взгляда для скорѣйшаго окончанія войны

и заключенія прочнаго мира считаютъ необходимымъ:
1, Солидарное дѣйствіе демократіи всѣхъ воюющихъ странъ съ тѣмъ, чтобы заключеніе мира было дѣломъ международнаго пролетаріата. Въ этомъ отношеніи Петрогр. Советъ р. и с. депутатовъ взялъ на себя инициативу и обратился съ соответствующимъ позваніемъ къ социалистамъ всѣхъ странъ.
2, Отказъ дипломатіи всѣхъ воюющихъ странъ отъ политики захвата.
3, Чтобы обращеніе русской демократіи къ народамъ воюющихъ странъ не обратилось въ „пустой листъ бумаги“, что неминуемо произойдетъ, если полки Вильгельма, раздвинувши сперва союзную армію, сломавъ затѣмъ и нашу фронтъ, необходимо нашей арміи со всею силою продолжать борьбу за прочный миръ и свободу народовъ и отбросить все, что вноситъ въ армію разложеніе, упадокъ духа и вообще ослабляетъ боевую мощь. И т. к. сепаратное братаніе ведетъ не къ торжеству мира; а къ гибели самихъ солдатъ и свободы, то нужно особенно избѣгать этого „братанія“.
Такимъ образомъ, сущность втораго взгляда заключается въ поддержкѣ Вр. Правительства и энергичнаго продолженія войны вплоть до обезпеченія тѣмъ или иными путями Вильгельма и его пособниковъ. На „ѣеъ же сторонѣ больше правительственнаго рѣшенія вопроса?
Ленинъ и его сторонники всѣ вещи объявляютъ очень просто, въ чемъ отчасти и заключается сила ихъ влияния на малообразовательныя массы, не привыкшія разбираться въ сложныхъ явленіяхъ жизни. Напримеръ, величайшее вооруженное столкновеніе народовъ, происшедшее въ результатѣ цѣлаго ряда историческихъ, социальныхъ, экономическихъ, психологическихъ и всякихъ другихъ причинъ, они трактуютъ очень просто, какъ лишь „грабительскую войну“
Отсюда такой же „простой“ взглядъ и на миръ: чтобы прекратить войну достаточно лишь по ихъ мнѣнію, свергнуть капиталъ. А для этого въ свою очередь нужно свергнуть Временное Правительство, состоящее изъ представителей буржуазіи и ея прихвостней— Керенскаго, Черевани, Чернова и др., и власть передать Советамъ раб. и солд. депутатовъ.
Простота, конечно, очень прекрасное дѣло, но при условіи, если она не противорѣчитъ дѣйствительности. Но такъ ли это?
Если война и миръ такіа простыя (несложныя) явленія, то изъ-за чего же дѣло стало?
На этотъ вопросъ дается отвѣтъ самъ же Ленинъ. Оказывается, что хотя, по мнѣнію Ленина, Вр. Правительство и необходимо свергнуть, но сдѣлать это сейчасъ по собственному же признанію Ленина, нельзя и „вообще его нельзя свергнуть обычнымъ способомъ“. Чтобы свергнуть это правительство, надо получить въ странѣ большинство на свою сторону. А большинство масть, по словамъ Ленина, характеризуется пока „довѣрчиво—безсознательнымъ

отношеніемъ къ правительству капиталистовъ“—и для изживанія массами такого отношенія нуженъ больше или менѣе длительный періодъ времени. Другой сотрудникъ „Правды“,—Ю. Каменевъ, къ этому добавляетъ: „Если правъ т. Ленинъ, что свергнуть Вр. Правительство сейчасъ нельзя (з въ этомъ отъ несомнѣнно правъ), то призывъ къ немедленному сверженію надо прямо признать несоответствующимъ моменту, вреднымъ, дезорганизующимъ силы революціоннаго пролетаріата“ („Правда“ № 30) Не будемъ касаться вопроса о сверженіи Вр. Пр.—ва по существу. Остановимъ свое вниманіе лишь на томъ обстоятельстве, что, по признанію самихъ Лениныхъ, сверженіе Вр. Правительства это не вопросъ завтрашняго дня и захватъ власти въ руки революціоннаго пролетаріата можетъ произойти лишь послѣ длительного періода, который въ другихъ странахъ, какъ замѣчаетъ Ю. Каменевъ („Правда“ № 30 въ ст. „О тезисахъ Ленина“), „тянется уже десятилѣтіями и до сегодняшняго дня еще не кончился сверженіемъ буржуазныхъ правительствъ“. Что изъ этого обстоятельства слѣдуетъ? То, что способъ скорѣйшаго окончанія войны, рекомендуемый и настойчиво проповѣдуемый Ленинымъ вовсе не такъ скоръ и простъ, какъ можетъ показаться вначалѣ. Иначе сказать, съ принятіемъ тезисовъ Ленина война не прекращается, а затянывается на неопредѣленный продолжительный періодъ времени, при чемъ вслѣдствіе тактики сепаратнаго братанія, русскія войска подвергаются риску великой опасности и полнаго разгрома.
Вотъ почему намъ кажется, что путь къ миру лежитъ не черезъ тезисы Ленина, и что нужно къ этой заветной дѣлѣ искать иныхъ путей. Совершенно правильное разрѣшеніе этой сложнѣйшей задачи, намъ кажется, возможны лишь международному коллективному разуму и въ этомъ отношеніи мы горячо приветствуемъ починъ Советъ С. и Р. Депутатовъ въ дѣлѣ созыва международнаго конференціи. А пока не въ силу империалистическихъ и грабительскихъ побужденій, но въ силу просто здравого смысла и самоохраненія, необходима дѣятельная оборона нашего фронта. Это не голосъ буржуазіи, капиталистовъ и служащихъ имъ, это голосъ людей, въ искренней преданности которыхъ интересамъ народа и дѣлу свободы не можетъ быть никакихъ сомнѣній. Такъ хорошо извѣстная минусинцамъ, бабушка русской революціи, Е. К. Брешко-Брешковская на открышемся 4 мая въ Петроградѣ съездѣ представителей Советовъ крестьянскихъ депутатовъ обратилась къ крестьянамъ съ рѣчью, въ которой между прочимъ сказала слѣдующее:
„Школы не строятся, земли не обрабатывается какъ слѣдуетъ, всѣ дѣла запущены, почему—потому что у насъ на рукахъ война; и потому скажите сами разсудите—выгодно ли намъ держать фронтъ въ боевой готовности и давать умирать людямъ въ окопахъ, отъ горячки, отъ цинги и отъ всякихъ заразныхъ болѣзней и сидѣть сложа руки. Если бы наша армія по-

желала бы действительно серьезно помочь союзникам, война бы окончилась в одиннадцать месяцев, а между тем мы затягиваем ее тем, что сидим сложа руки.

И что же получается: мы ни с кем не воеваем, а война затягивается помимо нас, и германцы что то не принимают противной руки и готовятся сами сражаться. Мало того, наши союзники сражаются, мы от них отказываемся не можем. Подумали ли вы, о том, в каком положении стала бы Россия если бы союзники, вся Европа, от нее отвернулась, а она осталась бы с Вильгельмом и Карлом. Это нам не выгодно, нам выгодно быть вместе с французской республикой, с Великобританией, с Китаем который имеет у себя республику, с нами нам выгодно быть в дружбе, чтобы с Вильгельмом и Карлом. Вот почему и я, которая без страха, без ужаса не могу видеть наших раненых в лазаретах и больницах, и все таки говорю—лучше нам наперекъ всей силы и кончить эту войну, чем затягивать ее на безконечное время и тем ставить Россию в бедственное положение, и в то же время терять дружбу с нашими союзниками ставить в ужасное положение весь мир, потому что и нейтральные страны обдесвуют и кричат, когда же война кончится.

Сейчас и бы спросила всех присутствующих, кто знает такой секрет, чтобы кончить эту войну не сражаясь, и если бы кто-нибудь скажет, что можно или волшебством, или каким-нибудь удачным маневром кончить войну не сражаясь, я ему поклонюсь в ноги. Но сколько я ни спрашивала в губерниях, солдаты, офицеры, рабочие и крестьяне до сих пор мне никто такого секретного не сказал и каждый понимает, что кончат войну только или будучи победившими, или побдвн. О! Если враг захочет протянуть руку, это было бы великим благом, но до сих пор мы этого не видим, мы только знаем, что Вильгельм, ползуется огромнейшим влиянием в Германии, а Карл в Австрии и пока с ними поестся, у нас нет никакой надежды на мир и приходиться сражаться.

Вот голос человека, всю свою многолетнюю жизнь отдавшего на службе народу и терпевшего за это один изгнание и лишения, голос о войне и мире. В нем нет ни капли чувства естественной усталости. Он суров, но дышет истинной любовью к народу. И кто дерзнет сказать, что это голос буржуа или услужающего грабителям и капиталу?

В. П.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградского агентства.

ВОЙНА.

Русский фронт

Сообщение Ставки от 23 мая.

Западный фронт. В районе Кривы противники вели интенсивный огонь. Незначительные попытки противника наступать в районе Потанина на ркв Березинь отбиты нашим огнем. На остальном фронте обычная перестрелка. Румынский фронт. Перестрелка. Кавказский фронт. Попытка курдов наступать в районе горы Ак-Баба, южнее Эрзинджана и в югу от Бана нами отбита. Нашими войсками заняты Ровансирь, северозападнее Керманджа. Курды отступили на Дженаврль.

Вести из Действующей Армии.

СТАВКА, 19 мая. Съезд офицеров армии и флота принял резолюцию, указывающую, что армия близка к состоянию полного развала, и категорически настаивает на энергичном продолжении войны до почетного мира при условии, что противник очистит занятая территория, вернет занятые населенія контрибуцию, восстановит все разоренное и даст свободный выход в Средиземное море.

Действия Черноморского флота.

СЕВОСТОПОЛЬ, 18 мая. Продолжал блокаду турецких берегов, наши миныя суда в теченіи 3 дней потопили около 50 парусников, большинство которых были с разным военным грузом из Дарьграда; судовыя команды съехали на берег, когда замѣтили приближеніе русских миноносцев. Не довольствуясь потопленіем вражеских судов в морѣ, команды выаживаются на берег, уничтожают воен-

ны сооружеія, спускают в море парусники, вытщенные на берег, уводят их съ собой.

Налеты аэроплановъ.

МИНСКЪ, 19 мая. Утромъ надъ городомъ появились 2 неприятельскихъ аэроплана, но встречными обстрѣломъ скрылись, сбросивъ бомбы.

ОДЕССА, 18 мая. Вь тридцати верстахъ отъ Одессы замѣчены 4 неприятельскихъ аэроплана. Вь Тирасполѣ сброшены бомбы.

Дѣйствія союзниковъ.

ПАРИЖЪ, 19 мая. Вечернее сообщеніе. Къ северу отъ мельницы Лаффо германцы атаковали утромъ наши позиціи и заняли нѣкоторыя пункты передовой линіи окоповъ. Нашими контръ-атаками неприятель отброшенъ на большинство занятыхъ пунктовъ. Попытки неприятеля въ районѣ высоты 304 остались безуспѣшными 2 германскихъ аэроплана сбиты нами, уняли въ тылу неприятеля.

ГАВРЪ, 19 мая. Бельгийское сообщеніе. Незначительная дѣятельность артиллеріи съ обѣихъ сторонъ.

ПАРИЖЪ, 19 мая. Сообщеніе о дѣйствіяхъ на Ближнемъ Востоке. Вь районѣ Каракотл британскій отрядъ произвелъ удачный набѣгъ на неприятельскія позиціи. Вь районѣ Лумици стачки передовыхъ отрядовъ. Дѣйствія легчиковъ. Неприятельскіе летчики сбросили бомбы на Флорину и Буково. Британскими летчиками сброшены бомбы на неприятельскія расположенія у Богданья.

ЛОНДОНЪ, 19 мая. Сообщеніе Британской главной квартиры во Франціи. Наши войска въ теченіе ночи нѣсколько продвинулись къ западу отъ Шерези. Пройдой ночью въ окрестностяхъ Гузокра произошло нѣсколько столкновеній патрулей, черевѣсь былъ на нашей сторонѣ. Мы совершили нападеніе на неприятельскія позиціи къ северу-востоку отъ Лооса Министерство сообщает, что вь ночь на 18 мая нашими воздушными отрядами было совершено изъ Донкерка нѣсколько налетовъ на Остенде и Зебрюгте, было сброшено нѣсколько тоннъ взрывчатыхъ веществъ. Наши аппараты благополучно возвратились.

ЛОНДОНЪ, 22 мая. Сообщеніе Британской главной квартиры во Франціи. Вь теченіе дня ожесточенный бой къ югу отъ рквы Сушо. Неприятель, понесшій серьезную потерю во время нашей первой атаки произвелъ рядъ ожесточенныхъ контръ-атакъ, лишь наш войска возмужности удержать занятую сегодня при нашемъ продвиженіи мѣстность. Во время этихъ операций нами взято 92 плѣнныхъ, также взяты плѣнные къ востоку отъ Лованти. Вчера во время воздушныхъ, поединковъ 5 германскихъ аэроплановъ сбиты, 5 другихъ, поврежденныхъ, отогнаны. Мы не досчитываемся 4 аэроплановъ.

ПАРИЖЪ, 19 мая. Официальное дневное сообщеніе. Вь теченіе ночи неприятельская артиллерія, которой отвѣчала наша артиллерія обстрѣливала довольно сильнымъ огнемъ наши передовыя линіи вь районѣ къ северу отъ мельницы Лаффо. Попытки внезапнаго нападенія, произведенныя германцами къ западу отъ Серие и къ югу отъ Луавра, отбиты нашимъ огнемъ. Атака на наши позиціи на Коске сопровождалась большими для неприятеля потерями, но не увѣчалась успѣхомъ, мы захватили около 20 плѣнныхъ и съ своей стороны овладѣли цѣлымъ количествомъ пистолетовъ и патроновъ. Вь районѣ Шерези противъ взяли плѣнныхъ. На остальномъ протяженіи фронта ничего выдающаго не произошло. Дѣйствія легчиковъ за время съ 4 по 13 мая на Французскомъ фронтѣ уничтожено въ воздушныхъ бояхъ 32 германскихъ аэроплана, кроме того 57 аппаратовъ получили серьезные повреждения и по всей вѣроятности разбиты, уняли вь германскихъ линіяхъ.

РИМЪ, 16 мая. Официальное сообщеніе. На Юлійскомъ фронтѣ мы несмотря на неблагоприятную погоду, расширили вчера наши позиціи укрѣпились на ранѣе захваченныхъ нами. На Карсо мы взяли послѣ сильной артиллерійской подготовки хорошо укрѣпленную неприятельскія траншеи. Къ востоку и юго-востоку отъ Саль-Джовани мы перешли ркву Тимаву и заняли деревню Саиджиавани при этомъ наша пѣхота захватила девять орудій 149 миллиметровыхъ новѣйшаго образца, уцѣлѣвшихъ въ превосходномъ состояніи. Вь районѣ Горци вь ночь на 14 мая двѣ послѣдовательныя ожесточенныя атаки, произведенныя неприятелемъ на наши позиціи на участкѣ Водиче у высоты къ востоку этого города, отражены. Прошлой ночью неприятель подвергъ ожесточенному обстрѣлу наши позиціи на холмѣ 126 къ югу отъ Грасонни, послѣ чего сильныя пѣхотные отряды произвели атаку и проникли вь одномъ пунктѣ вь наши линіи, откуда были тотчасъ выбиты произведенной

контръ-атакой. При этомъ мы взяли 156 плѣнныхъ, вь томъ числѣ трехъ офицеровъ. Неприятельскіе аэропланы бомбардировали рядъ населенныхъ пунктовъ вь низшемъ теченіи Изондо, нанеся лишь незначительный вредъ.

Сообщеніе отъ 17 мая. Продолжающейся артиллерійской огонь на Трентинскомъ фронтѣ, который вь теченіи вчерашняго дня не имѣлъ особеннаго сильнаго характера но былъ весьма ожесточеннымъ на фронтѣ Юлійскихъ Альпъ. Водиче, къ востоку отъ Горичи неприятель вчера снова производилъ упорныя атаки на наши траншеи на горѣ 652, подготовлявшіеся сильными артиллерійскимъ огнемъ; атаки закончились полной неудачей, нами взято вь плѣн около 30 человекъ.

РИМЪ, 18 мая. Официальное сообщеніе на Трентинскомъ фронтѣ дождь и густой туманъ препятствовали дѣятельности артиллеріи, но способствовали производству развѣдокъ. Вь ночь на 17 мая неприятель вь районѣ сѣвернаго Отрога произвелъ внезапное нападеніе на 2 нашихъ передовыхъ поста по, будучи обнаруженъ, былъ отброшенъ. На фронтѣ Юлійскихъ Альпъ наша артиллерія энергично отвѣчала на неприятельскій огонь, отрожая неприятельскія атаки. Вь районѣ Водиче наша артиллерія разбила неприятельскія войска накопившіеся для атаки.

ПО РОССИИ.

Рѣчь А. в. Керенскаго.

ОДЕССА, 17 мая. На фронтѣ воемъ съездъ Керенскій сказалъ. Русское правительство отбросило аннексіонныя лозунги; сдѣлать это вь другихъ странахъ не легко. Расскажу случай. На фронтѣ полкъ заключилъ миръ съ авіацами; договоръ подписали два нашихъ унтеръ-офицера съ авіацкимъ офицеромъ. Вь договоръ включили отказъ отъ апелліи съ нашей стороны; наши отказались отъ Вильны и Ковно. Быть сѣмъ невыносимо. Государству, намъ нужны ходы и выходы и мы не можемъ допустить потери земель. Миръ безъ апелліи значитъ—земля должна ити къ себѣ; если не слушаешь, надо прогнать ихъ, а это можно достигнуть только военными средствами.

Разныя извѣстія.

ПЕТРОГРАДЪ, 19 мая. По предварительнымъ даннымъ кредитной кассопарии подписка на заемъ свободы за 41 день дала 953395840.

КУРСКЪ, 17 мая. Грабителями отработано Слоновское волостное правленіе на 50,000 рублей, являющихся цѣнками солдатокъ.

Бѣжецкѣ, 18 мая. Ночью плгаро вооруженныхъ, во главѣ съ солдатами, попали на Шеставонскій женскій монастырь вь Кашицкомъ уѣздѣ; обезоруживъ и связавъ вь сторонѣ, поставивъ караулъ, ворвались въ келью игумени и захватили тамъ 1,1000 рублей и дѣнные вещи, скрылись.

ГОМЕЛЬ, 17 мая. Задержана шайка грабителей, убившихъ между прочимъ вь одномъ селѣ съ цѣлью грабежа священника, ранившихъ и оскорбившихъ его экономку—старуху. Шайка состоитъ изъ четырехъ дезертировъ, скрывавшихся вь ближайшихъ лѣсахъ, наводившихъ панику на населеніе.

Разныя извѣстія.

КІЕВЪ, 16 мая. Губернскимъ продовольственнымъ комитетомъ получена отъ главнаго начальника по снабженію арміи юго-западнаго фронта генерала Эльснера телеграмма сообщившая, что за 12 дней малъ продовольствіе на юго-западный фронтъ особенно фуражъ и сѣно прибываютъ съ выше нормъ, впервые за 8 мѣсяцевъ ввозили свободно, безъ опасенія за завтрашнюю участь арміи. Пришлось вь лицъ снабженія низкій покладъ и глубоочайшую благодарность за единодушный порывъ и необычайную энергію выходящія армію изъ критическаго положенія. На распределительномъ пунктѣ и вь другихъ частяхъ города арестовано нѣсколько лицъ вь формѣ офицеровъ и солдатъ, призывавшихъ дезертировъ къ неовновенію и устройству еврейскихъ погромовъ. Сегодня вь городѣ спокойно. Началось переосвѣтѣтельство явившихся добровольно и задержанныхъ дезертировъ.

ХРОНИКА.

Новое ассигнованіе на учебное дѣло. Отдѣлъ промышленныхъ училищъ М. П. П. увѣдомилъ Минусинское Городское Управленіе объ ассигнованіи вь текущемъ году: 1) 2500 руб. на строительныя надоб-

ности недавно открытой вь Минусинскѣ школы кройки и шитья, 1000 р. на ее оборудование и по 1000 р. ежегодно на ее содержание;

2) 2000 руб. на строительныя надобности класса ручного труда при Минусинскомъ высшемъ начальномъ училищѣ, 720 руб. на его оборудование и по 1000 р. вь годъ на содержаніе этого класса, всего ассигновано вь 1917 году городу науказанныя цѣли 8. 220 руб.

Крупное пожертвованіе городу. Извѣстный минусинцамъ Г. З. Улуновъ 25 мая сообщилъ Городской Управѣ, что свой мостъ черезъ протоку р. Енисей отъ пожертвовалъ городу безплатно.

Слѣдуетъ отмѣтить, что по контракту мостъ долженъ былъ находиться вь пользованіи владѣльца еще три года. (1917, 1918, 1919 г. г.)

Къ вопросу объ устройствѣ вь городѣ артезианскихъ колодезь. Слѣдуетъ постановленію послѣдняго очереднаго засѣданія Городской Думы 18 мая, Городская Управа, воспользовавшись прибытѣмъ вь городъ военнопленныхъ австрійскихъ инженеро-спеціалистовъ и завѣдывающаго гидротехническимъ отдѣломъ Енисейской губ. переселенческаго управленія гр. Попова приступила къ предворительнымъ изысканіямъ по устройству вь городѣ артезианскихъ колодезь: произведена нивелировка и начато пробное буреніе вь концѣ города около втораго русла р. Минусинки по Гоголевской у. для опредѣленія уровня подпочвенныхъ водъ вь Минусинскѣ.

Хулиганство. На городской смотровой станціи вь ночь съ 23 на 24 мая какіе то хулиганы оторвали скобы у воротъ и калитки, а къ дверямъ станціи привязали пару дохлыхъ собакъ.

Нѣсколькими днями раньше на той же станціи неизвѣстными лицами были сдманы замки.

Освященіе храма вь с. Табатьскомъ состоится 28 мая.

Письма вь редакцію.

Товарищъ Редакторъ.

Не откажите вь любезности напечатать слѣдующее Общее Собраніе военно увѣчныхъ воиновъ г. Минусинска пріветствую гражданскій поступокъ отлакавшихся на фронтѣ о помощи, выражаетъ искреннюю благодарности за сдѣланныя пожертвованія вь кассу съезда О. А. Волконской (подписной листъ)—220 рублей, П. И. Шилхину—90 руб; З. М. Дегтерева—25 руб, И. А. Каржавану—4р, К-о уволенныхъ комиссіей отъ военной службы—5 руб. Съ товарищескимъ привѣтомъ. Правленіе союза.

20 мая 1917 года.

Редакторъ пр. В. А. Кузьмина.

Издатель т-во „Сотрудникъ“.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Продается домъ Большая ул., домъ Окуева. 25—30

Готовлю вь Гимназію, учительскую и духовную Семинарію и другія учебныя заведенія ул. Александра II д. № 9

продается домъ деревянный 2-хъ этажный и два флигера совсѣмъ надворными постройками на крѣпостной землѣ. Набережная улица № 12 Говостина.

Беру переписку на пишущей машинѣ и принимаю ученицъ. Адресъ Михайловская улица № 37.

Ищу мѣсто раненій подпоручикъ знакомъ съ конторскими дѣломъ Большая ул. домъ Стручкова.

Продается домъ Шумканова Ново-Присоебленная улица рядомъ съ городской аптекой спросить Прокопій Цупкова.

По случаетъ отъѣзда продается дача для бани сарайчикъ и Шпильна козбасная „Трудовой Компаніи“.

Со двора ушла телка 3 мѣсячная черная пестрая напѣшная прошу сообщить за вознагражденіе Суботина площадь домъ Борисовой Кошлякову.

продается потовой бинюль, Франкотка, посуда столовая чайная и кухонная. Мартыановская ул. д. Мосина квартира Дюброкотовой.

продаются мебель, домашнія вещи и дѣтскія. Адресъ: Улица Александра II д. Чиркова спросить вь Семинаріи.

по случаетъ отъѣзда продается створя котельное желѣзо и проч. ул. Александра II д. Евстратовой спросить Иванова.

нужна 1-2 комнаты на дачѣ желателно со столомъ обращаться. Михайловская № 112 Б. И. Коваленко.

продаются крытыя повозки. Церковно-Загородная, ул. у Егорычева.